

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знамёк

Выходит с 5 марта 1996 года

№53 (329), вторник, 6 июля 1999 года

ПРОИЗВОДСТВО

ТОЧКА ОТСЧЁТА

или как возродить предприятия промышленности

«Хлеб наш насущный дашь нам днес...» («Отче наш»). Действительно, если за колбасой, сыром, импортными окорочками многие пенсионеры, бюджетники и малооплачиваемые работники предприятий г. Гурьевска не ходят или ходят на них поглазеть, как на художественной выставке, то за хлебом ходят каждый и ежедневно. Даже бомжи, насобирая на помойках пустых бутылок...

Так что предприятиям, производящим хлебобулочную продукцию, спрос гарантирован. А значит, по законам рынка, - стабильная работа, хорошая зарплата, неплохие прибыли. Но...

Обо всем по-порядку. Сегодня - разговор нашего внештатного корреспондента О. ВОЛГИНА с генеральным директором ОАО «Гурьевский хлебокомбинат» Светланой Анатольевной Федоровой.

4. Конкуренция при фиксированных ценах

— Светлана Федоровна, при ежедневном спросе на хлеб и хлебобулочные изделия ваш коллектив, наоборот, бывает, какие выкрутасы наша горькая, как спад или даже остановка производства, отсутствие спроса и тому подобное?

- Да что Вы!. У нас всего этого хватило и даже с лихвой. Более того, могу сказать, что мы одними из первых почувствовали, что такое конкуренция. Верно рассуждая, что хлеб нужен всем, нарождающиеся предприниматели кинулись одним из первых осваивать рынок хлебопродуктов. Вы, наверное, помните рекламу «Дока-хлеб», «Мини-пекарни» и так далее. И вот представьте себе: наш хлебокомбинат был рассчитан на 50 тонн хлеба в сутки, хотя в годы Советской власти, когда, чего скрывать, хлебом кормили и скот, и птицу, - потребность в хлебе Гурьевска и Салаира составляла 30 тонн хлебобулочных изделий в сутки. А мы могли дать в два раза больше... То был период гигантомании...

В начале первого полугодия нынешнего года мы выпускали в среднем 6-7 тонн хлеба. Подчеркиваю, в среднем. В настоящее время спрос на продукцию возрос до 13-14 тонн. Это, по нашим расчетам, реальная потребность жителей нашего муниципального образования в хлебе.

- Тогда вопрос: если построенный в 1982 году новый хлебокомбинат

способен был обеспечить своей продукцией не только Гурьевски и Салаир, но и еще столько - откуда взялись конкуренты?

- А все оттуда же, из нашего «дикого» рынка... Вот, говорят, в цивилизованных странах никто рынок не регулирует. Не совсем верно. Там и городские, и областные власти (пусть называются они по другому) никогда не дадут «добро» на открытие нового предприятия, если рынок этой продукции и так затоварен. У нас же...

Нет, не подумайте, что конкуренция нас испугала. В плане технологии, качества, ассортимента ни одна открывающаяся мини-пекарня с нами сравняться не могла. Однако, в дни всеобщих неплатежей, невыполнения договоров, самостоятельных поисков сырья, те, у кого небольшие объемы производства, быстрее адаптируются. К тому же, за «живые» деньги купить сырье всегда можно дешевле, чем по безналичным расчетам. Мы же, с 1993 года являясь акционерным обществом, всегда рассчитывались через банк, хоть с поставщиками, хоть с потребителями... К тому же на хлеб, как на продукт первой необходимости, с сентября 1998 года цена стала фиксированной. Конкурентам к ней пристроиться было легко...

— Если не очень сложно, в чём эта легкость заключалась?

- Я уже говорила про наши производственные мощности. Основные фонды комбината оцениваются в 16

2 июля на коллегии администрации города рассматривался вопрос «Об ухудшении эпидемиологической ситуации по туберкулезу в городах Гурьевск и Салаир».

Заслушав и обсудив информацию ведущего специалиста ГТМО по туберкулезной службе Т.А. Пузиной, коллегия отметила, что ситуация по туберкулезу в наших городах очень напряженная. Всего на учете в тубакинетах состоит 450 человек, из них с открытой формой - 52. В 1998 году заболеваемость туберкулезом в Гурьевске и Салаире возросла по сравнению с 1997 годом в три раза и составила 137,8 человек на 100 тысяч.

Заболеваемость туберкулезом в наших городах самая высокая по области

Среднеобластной показатель гораздо ниже - 79,3. Благополучным же считается показатель 40 человек на 100 тысяч населения.

За первый квартал этого года в Гурьевске и Салаире зарегистрировано 12 вновь выявленных больных - у половины из них заболевание уже протекает в открытой форме.

Растет число умерших от туберкулеза и число инвалидов. В 1998 году от туберкулеза умерло 15 человек, за первый квартал этого года уже 7.

Много больных туберкулезом в психоневрологическом интернате, есть среди них больные с открытой формой, которые, контактируя с другими душевнобольными и медперсоналом, могут стать распространителями заболевания. Больные туберкулезом душевнобольные должны до полного клинического излечения находиться в Калтанской больнице, но их там лечат всего 2-3 месяца, а затем отправляют обратно. Коллегия обязала руководителя

1 июня перед зданием администрации г. Салаира работники Салаирского ГОКа организовали пикет. Основным требованием пикетчиков было ускорение подписания Указа Президента, разрешающего вывоз концентрата, производимого на предприятии, за границу.

Подписанный Указ действителен в течение 1 календарного года. Мы хорошо помним, как в прошлом году подписание аналогичного Указа удалось «пробить» только к августу благодаřи крельской войне». В этом году ситуация повторяется, и ни поездка главы города Н. Скопарева в Москву, ни помощь депутата Госдумы Н. Останиной не могут привести пока к положительному результату.

До сих пор не спадает активность клещей: в субботу в больницу обратились с укусами 25 человек, в воскресенье - 18.

На выплату июньской пенсии в город поступило 2825 тысяч рублей, что составляет 48 процентов от потребности.

(Окончание на стр.2)

(Окончание на стр.2)

ТОЧКА ОТСЧЁТА

(Начало на стр.1)

миллионов рублей. Затраты на их содержание - значительные. Плюс другие издержки - на сырье, зарплату. А конкуренты при малой численности работников, низкой для них заработной плате и небольших объемах производства могут себе позволить ориентироваться на основного производителя. Делают стоимость своей продукции на 10-15 копеек дешевле и уверены в ее реализации. А себестоимость у них должна быть ниже нашей за счет более низких издержек производства.

Сколько же конкурирующих предприятий в нашем небольшом городе на хлебном рынке?

- Число их колеблется. Одни открываются, другие исчезают. На сегодня у нас 8 конкурентов, которые совокупно дают 7-8 тонн хлеба в сутки. В основном - хлеба. Я уже говорила, что в ассортименте они с нами пока тягаться не могут: мы способны и выдаем городу до 10 сортов хлеба, 38 наименований булочных изделий. Я уже не говорю о кондитерских - тортах, пирожных. Их в городе, кроме нас, никто не делает. Мини-пекарни способны выпускать два-три сорта хлеба и некоторые булочные изделия. Причем, качество выпечки тоже далеко от стандартов. Конечно, это не «паленая водка», которой можно отравиться, но все же... Покупатель же этого не замечает. Хлеб с виду такой же пышный, мягкий, а то, что он на 10-15 граммов легче... Зато цена на 10-15 копеек ниже - это привлекает. В месяц 3-5 рублей экономии - это при скучных пенсиях и заработках немаловажно.

Выходит, расширяют соперники ассортимент, улучшают качество и окончательно «засывают» гиганта?

- До этого еще далеко. Во-первых, рецептами мы с ними не делимся, как ни пытаются они их выведать. Во-вторых, для производства новых изделий и технологии надоменять, и оборудование дополнительное иметь. А это новые издержки. И немалые.

В третьих, главный компонент нашей продукции - мука. С ней тоже непросто. Раньше мы получали ее централизованно из губернаторского фонда, сейчас приобретаем на свободном рынке. Заживые деньги она дешевле обходится, чем по взаимозачетам и предоплатам.

Кстати, о муке. Что с ней, точнее, с ценами на нее происходит?

- Цены на муку в области держались потому, что был сделан

запас, так называемый «Губернаторский фонд» в 58 тысяч тонн зерна. Стоимость муки из него была 2 руб. 30 коп. за килограмм, высший сорт - 2 руб. 70 коп. К июню он кончился. Сейчас получили зерно из Америки. Мука из этого зерна стоит уже 4,5-5 рублей. Следующая партия будет, скорее всего, еще дороже. А до нового урожая еще далеко. Да и будет ли он? На юге, в центре России - засуха. У нас в регионе пока виды на урожай неплохие, но что будет к моменту созревания? К тому же наше, кузбасское, зерно, в основном, фуражное. Только в районах, примыкающих к Новосибирской области и Алтайскому краю, оно пригодно на хлеб. Но области его даже при хорошем урожае не хватит. Так что будем покупать все равно. Но по каким ценам и где?..

Значит, цена на хлеб сноса может вырасти?

- Цены на хлеб пока у нас фиксированные. Сейчас областная и городская администрации принимают все меры, чтобы их удержать. Дали всем предприятиям, производящим хлеб, льготы, обещают дотации, если будут убытки.

И частникам тоже?

- Нет. Поэтому они сейчас практически не работают, и себе в убыток работать не будут. А нас обязывают. Город без хлеба не оставишь. Мы сейчас под строгим контролем - два раза в сутки отчитываемся: утром - сколько заявок поступило, вечером - как мы их выполнили и какой остаток по муке. Я в начале исказала, что потребность города в хлебе 13-14 тонн в сутки, потому что все заявки сейчас идут к нам.

Выходит, рост цен на сырье ваших конкурентов убран?

- Пока да. Но от этого нам не легче. И льготы, что нам дали, и обещанные дотации - это же не выход из положения. На льготы и дотации ни новое оборудование не купишь, ни старое не отремонтируешь. А без обновления, без развития предприятия обречено на медленную смерть.

Так где же выход?

- А выход один. Люди должны получать такую зарплату, такую пенсию, чтобы покупать продукты и вещи то тем ценам, которые реально устанавливаются на предприятии. Чтобы не считали каждую копейку, а брали все, что хочется из предлагаемого ассортимента.

Пока это не реально.

- К сожалению, да.

Заболеваемость туберкулезом в наших городах самая высокая по области

(Начало на стр.1)

психоинтерната усилить контроль за поступающими в психоинтернат больными из Калтанской больницы и решила подготовить обращение о перепрофилировании одного из психоинтернатов области в психоинтернат для больных туберкулезом.

Между тем, население проходить флюорографию не торопится - план флюорографических осмотров прошлого года выполнен только на 52,2 процента. В школах из 520 человек флюорографию прошли только 326, нечастые гости во флюорографическом кабинете работники нефтебазы, фирмы «Квант», вневедомственной охраны, медперсонала санатория «Лесное озеро». 100-процентно должны проходить обследования работники таких предприятий, как гормолов завод, хлебокомбинат, где производят продукты питания, но они прошли обследования только на 67 и 74 процента соответственно.

Не отложена методика осмотров лиц, прибывших из мест лишения свободы, бомжей, вынужденных переселенцев и др. По словам начальника Гурьевского ГРОВД С.В. Могилевцева, раньше существовал хорошо отложенный механизм обследования спецконтингента, но с приходом в нашу жизнь демократии обязательное медицинское обследование стало считаться нарушением прав и свобод граждан. На коллегии решено не выдавать паспорта тем, кто прибыл из мест заключения до предоставления справки о результате флюорографического осмотра.

На заседании коллегии было признано, что городской комплексный план по снижению заболеваемости туберкулезом не выполняется в полной мере. Главному врачу ГТМО С.В. Хохлову и главному врачу ЦГСЭН В.В. Сысторову необходимо уделять больше внимания мероприятиям по борьбе с туберкулезом. Решено также изыскать средства для лечения туберкулезных больных и приобретения рентген- и флюоропленки.

Пресс-служба администрации города

А как в области?

С 1990 года количество больных туберкулезом в Кузбассе выросло в 2,5 раза. В прошлом году медики выявили более двух тысяч больных туберкулезом, плюс, по прогнозам, не менее 30 процентов больных от этого числа не выявлены, а потому особенно опасны. Впрочем, опасны сейчас почти все больные, большинство из них страдают открытой формой туберкулеза и могут легко заразить окружающих. Если взрослый, относительно здоровый человек едет с туберкулезным в автобусе, они стоят на расстоянии ближе 1,5 метра, и больной начинает кашлять, то шанс заразиться - примерно 50 процентов. Легче «поймать» туберкулез ребенку и подростку, у которого началась гормональная «ломка». Что делать, чтобы не «поймать» туберкулез? Нужно повысить свой иммунитет, т. к. туберкулез, по сути, тот же иммунодефицит, как и ВИЧ-инфекция, только не злокачественный. Для повышения иммунитета ешьте побольше «белковых» продуктов - рыбы, мяса, пейте молоко, принимайте поливитамины. Закалийтесь, бросьте курить, постарайтесь избегать стрессов. Чем здоровее ваш организм, тем больше у него шансов справиться с туберкулезной палочкой так, что вы и не почувствуете. Кстати, эта самая палочка уже наверняка есть у вас в организме, это нормально и не опасно, т. к. у здорового человека она не активна. Но если вы вдруг переживаете сильнейший стресс, переохладитесь, будете постоянно недоедать, палочка начнет размножаться - и туберкулез обеспечен. Первыми признаками заболевания являются: повышение по вечерам температуры, появление потливости, кашля, резкое снижение веса. Практика показывает, что, обнаружив эти симптомы, многие заразившиеся считают, что у них... рак, и боятся обращаться в больницу. А болезнь усугубляется! Смертность от туберкулеза за последние восемь лет выросла в 3 раза. Почувствовали недомогание срочно обращайтесь к врачу!

Что касается поездок в автобусе, то не так уж они и опасны. Просто старайтесь держаться подальше от бомжей, людей запойного вида и граждан, которые явно только что освободились из колонии. Большинство больных туберкулезом - из этих трех категорий.

По материалам АиФ, №12, 1999 год

"Будущее без наркотиков"

С марта по июнь Гурьевским ГРОВД была проведена акция «Будущее без наркотиков», в которой приняли участие комитет по работе с молодежью, органы здравоохранения, управление образования и отдел культуры.

В рамках акции во всех учебных заведениях были проведены лекции и беседы: 28 - по проблемам наркомании, 62 - на другие темы, но вопросы наркомании в них также затрагивались. В центральной городской библиотеке был проведен семинар «Наркомания - дети, подростки, молодежь». В ТУ-31 - конференция «Подросток, преступление, проступок». На базе Салаирского Дома отдыха прошли городские соревнования по туризму, в г. Салаир - шоу-марафон «Музыканты против наркотиков» с оформлением выставки-обзора литературы по вопросам наркомании. Подростки побывали на кинолектории, посмотрели фильм «Прогулка по аду». 18 марта прошло открытое заседание суда над несовершеннолетним наркоманом, который был осужден к лишению свободы. На нем побывали подростки «особой» категории. В школах прошли конкурсы стенных газет и конкурсы сочинений на тему «Наркоманам - нет!», по результатам этих конкурсов три лучшие школы - 16, 15 и 25 были награждены подарками.

Во время акции было проведено 17 рейдов, из них 5 - по наркомании, с проверкой ярмарок. Во время этих рейдов было выявлено 27 человек, употребляющих наркотики, 6 из них - несовершеннолетние. Возбуждено 13 уголовных дел в отношении взрослых и одно - в отношении несовершеннолетней.

Мероприятия, проводимые работниками милиции, были неразрывны с городской программой по профилактике наркомании, после принятия которой активизировалась работа всех служб города по данному направлению. В результате на территории Гурьевска, Салаира и Гурьевского района удалось стабилизировать преступность на почве наркомании - преступлений в состоянии наркотического опьянения не допущено. Сократилось число несовершеннолетних, замеченных в употреблении наркотических веществ, особенно внутривенно, все выявленные подростки сразу берутся на учет наркологом и отделом по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В Салаире открыт кабинет, где работает нарколог, это упростило работу по месту жительства. За хорошую работу с населением и подростками нарколог города Степан Васильевич Вильный был поощрен материально главой города.

С. МОГИЛЕВЦЕВ,
начальник
Гурьевского ГРОВД

"Трудная победа"

Чтобы с соседями - беловским «МИФом» будет нелегким, судить можно было уже по тому, что соседи географические были соседями и по турнирной таблице. Команды потеряли равное количество очков. Сделали по две ничьих и по разу проиграли. Все остальные матчи выиграли. Вся разница была в том, что «МИФ» сыграл на игру меньше из-за ухода с футбольного горизонта кемеровского «Форда». Игра подтвердила эти предположения. Встреча проходила в невысоком темпе, в постоянной силовой борьбе соперников. К счастью, грубости было немного, а травм вообще не случилось. Но постоянное стремление соперников не дать друг другу спокойно принимать мяч, прессинг по всему полю делали игру жесткой и вязкой. Скоростных, размашистых комбинаций было мало.

И в такой вязкой игре футболисты «Металлурга» оказались сильнее. В первую очередь в этом заслуга наших полузащитников, но и защитники, и нападающие тоже постоянно шли на отбор мяча, не давая сопернику развернуться. То же самое пытались сделать и гости, но у них это получалось чуточку хуже.

В итоге, острый моментов у ворот беловчан возникало больше, чем у хозяев. И были они опаснее. Как подсчитали мы, болельщики, вратарь «Металлурга» Сергей Осипов за весь матч трижды выручил свою команду, а остальные моменты у гурьевских ворот острыми не назовешь. Вратарю же гостей свое искусство пришлось демонстрировать в два раза больше. Один раз его спасло просто чудо, когда Александр Митяев был по воротам метров с десяти, но голкипер кончиками пальцев сумел дотянуться до мяча и перехватил его на угловой.

Но один раз после удара того же Митяева и вратарь оказался бессилен. Было это в середине первого тайма. Но и дальше продолжалась та же вязкая игра, с взаимными попытками атаковать и с редкими опасными эпизодами.

К концу второго тайма гости, почувствовав угрозу поражения, усилили давление на нашу оборону, но большего, чем два-три удара по воротам, которые Осипов парировал, сделать не смогли.

Счет 1:0 так и остался. Трудная и важная победа.

Теперь «Металлург» с 17 очками из 24 возможных прочно закрепился в группе лидеров. К тому же финиш первого круга у него благоприятный. В июле команда предстоит сыграть лишь один матч на выезде (7 июля в Плотниково) и трижды принять соперников на своем стадионе: 3 июля, в субботу - «Горняк» (Бачатский), 10 июля, в субботу, - «Локомотив» (Тайга), 21 июля, в среду, «Полысаевец» (Полысаево).

Обилие домашних матчей в июле объясняется тем, что в промежутке игр с «Локомотивом» и «Полысаевцем» гурьяне должны были играть в Кемерове с «Фордом».

О. ВОЛГИН

Знамя КП

Бюджет города:

доходы и расходы

С 26 июня по 2 июля в бюджет г.Гурьевска поступило:

1. Дотация из областного бюджета в сумме 1281 тысяч рублей.

Из них:

| | |
|---|------|
| на заработную плату работникам медицины | 150 |
| На отпускные работникам образования | 1131 |
| из них: | |
| г.Гурьевск | 645 |
| г. Салаир | 394 |
| ДШИ г. Салаира | 13 |
| ДШИ г. Гурьевска | 49 |
| Спортивные школы | 30 |

2. Из бюджета г.Гурьевска профинансираны расходы на сумму 113,6 тыс. руб., в том числе:

| | |
|-------------------------------------|----|
| Территориальному отделу образования | 41 |
| из них: | |

| | |
|----------------|----|
| на зарплату | 24 |
| на питание | 8 |
| ГСМ | 2 |
| прочие расходы | 7 |
| ГТМО | 23 |

| | |
|-----------------|----|
| из них: | |
| на ГСМ | 11 |
| аптеке №22 | 2 |
| на медрасходы | 10 |
| Отделу культуры | 3 |

| | |
|----------------------|------|
| из них: | |
| на зарплату | 1 |
| прочие | 1 |
| ГСМ | 1 |
| Администрации города | 24,5 |

| | |
|--------------------------|-----|
| из них: | |
| на зарплату | 3 |
| работникам администрации | |
| на зарплату | |
| работникам горсобеса | 3,5 |

| | |
|-----------------------------|------|
| на хоз. расходы | 14,2 |
| на командировочные | 0,8 |
| на ГСМ | 3 |
| Центр соцпомощи на зарплату | 5 |
| На детские компенсации | 1,5 |

| | |
|-----------------------------|-----|
| ОГПС-5 на ГСМ | 1 |
| Спортивному обществу | 6,9 |
| из них: | |
| на зарплату | 4,5 |
| на хозрасходы | 2,4 |
| Комитету по делам молодежи | 5 |
| Комитету по землеустройству | 2,7 |

| | |
|-----------------------------|-----|
| из них: | |
| на зарплату | 3 |
| на командировочные | 0,8 |
| на ГСМ | 3 |
| Центр соцпомощи на зарплату | 5 |

| | |
|------------------------|-----|
| На детские компенсации | 1,5 |
| ОГПС-5 на ГСМ | 1 |
| Спортивному обществу | 6,9 |
| из них: | |
| на зарплату | 4,5 |

| | |
|-----------------------------|-----|
| на хозрасходы | 2,4 |
| Комитету по делам молодежи | 5 |
| Комитету по землеустройству | 2,7 |
| из них: | |
| на зарплату | 4,5 |

| | |
|-------------------------|-----|
| на ремонтные работы | 6 |
| медосмотр | 1,7 |
| хозрасходы | 2,3 |
| Салаирскому участку ЖКХ | 89 |
| На методлитературу | 5,7 |

Знамя Добра

6 июля 1999 года

КАКОВО ОБРАЗОВАНИЕ -

такова экономика, такова жизнь

В повестке дня сессии вопрос звучал так: «О координации действий образовательных и необразовательных учреждений по изменению ситуации в городе с целью дальнейшей работы по созданию программы развития города». Рассматривали проблемы развития образования - как одной из составляющих программы развития города. Проведению сессии предшествовала большая подготовительная работа: городской методсовет провел серию семинаров, посвященных этой теме, и можно было ожидать, что сессия станет неким итоговым событием в обозначении этой проблемы. Однако этого не случилось, более того - дай бог, если она станет отправной точкой в работе над ней. Видимо, депутаты ждали, что скажут педагоги, педагоги этого же ждали от депутатов. В результате дальше жалоб на материальные трудности, и выяснения, что от чего больше зависит - экономика от образования, или образование от экономики, дело не пошло. Запрячь вместе «коня и трепетную лань» не получилось, однако постановление, принятое сессией, будет способствовать улучшению материальной базы школ, благосостоянию учительства. А у всех присутствующих, возможно, появился несколько иной взгляд на эту проблему. Так что сессию можно считать не итоговым мероприятием, а началом большой работы. В чем она должна состоять, с чего начинаться и какие цели преследовать?

Побывав на сессии, и на предшествовавших ей семинарах, я позволю себе порассуждать о том, как сама поняла необходимость постановки такого вопроса в масштабах города.

Когда у ребенка возникают проблемы, мы начинаем искать виноватых: семья, школа, среда... Сегодня же, когда на смену отдельным проблемам отдельных детей пришли тенденции падения нравственности среди молодежи, роста преступности, молодежной безработицы, социального инфартилизма, уже трудно вычленить из трех названных составляющих более «виноватую» сторону. Да что трудно - невозможно, потому что все эти изменения порождены изменениями в обществе. Что же делать? Ждать, когда, наконец, наше общество найдет ориентиры? Это будет оплачено судьбами одного-двух поколений. В конечном итоге речь пойдет все же об обществе, но попробуем проследить, в какой мере и как каждая из трех составляющих - семья, школа и среда - влияют на становление человека будущего.

«Семья - ячейка общества». Чем больше будет здоровых, полноценных ячеек, тем благополучнее общество. Абсолютное большинство родителей хотят, чтобы их дети выросли здоровыми, полезными обществу, смогли реализовать свои возможности, удачно выбрать профессию, были честными, ответственными, уважали старшее поколение

и т.д. Очем же говорит статистика? А она свидетельствует о росте детской преступности: если в 1997 году в отношении подростков было заведено 14 уголовных дел, то в 1998 году - уже 22, за первые пять месяцев 1999 года - 26 уголовных дел. Та же неумолимая статистика утверждает, что 58,5 процента находящихся - хронически больные, каждый пятый социально дезадаптирован, 9 процентов имеют задержки в развитии, проблемы еще почти 18 процентов школьников состоят в педагогической запущенности. Каждый пятый ребенок - из неполной семьи. И динамика всех этих процессов, увы, неутешительная.

Что же может семья в данной ситуации, кроме благих пожеланий своему ребенку?

Давайте рассмотрим типичную молодую семью. Рождение ребенка - радость, и каждый из родителей клянется себе, что отдаст своему ребенку все-все возможное, чтобы вырастить его здоровым, воспитать, как подобает. Но исполняется ребенку год, и мамы, зачастую, возвращаются на работу - жить-то на что-то надо. Ребенок же - уедок-бабок, либо в детском саду. Ни в коем случае не хочу приижать возможности дошкольного воспитания в детском саду, но... мама

есть мама, малышу в этом возрасте она нужна больше всех, ее не заменит никакая даже самая добрая и талантливая «тетя». Но факт остается фактом, и столь ранняя передача ребенка на воспитание в другие руки опровергивает родительское внимание

(ведь надо учитьывать,

что мамы устают на работе,

и даже проводя все свободное время с ребенкомонине

смогут на-верстать то,

что могли бы дать, «рабо-тая мамой»

до тех пор, пока ребенку не исполнится три года).

Законода-тельно имен-но до этого воз-раста женщина мо-жет нахо-

диться в от-пуске по уходу за ребен-ком, а на практи-ке такое

редко кто мо-жет себе по-зволить. Да-льше - больше.

Каждая жен-щина знает,

что если час-то будет хо-

дить на боль-

ничный, она по-теря-ет цену как ра-

ботник, а при

случае - и ра-

боту потеряет. Вот и ле-

чит заболев-шего ребенка

«наскоро», лишь бы скорее на

работу выйти.

...Я недавно по-хорошему по-

записывала героине своего ма-

териала, когда она сказала: «Я не

представляю, как это можно об-

ращаться с детьми через записоч-

ки на холодильнике». У нее хва-

тает и моральных, и физических

сил постоянно разговаривать со своими детьми, знать их проблемы, заботы, быть им другом, потому что в приоритетах у нее - ответственность за судьбы своих детей. А вспомните, уважаемые родители, как часто мы говорим детям: «Отстань, я устала», «Мне некогда, расскажешь потом» и т.д. Мы озабочены проблемами выживания, работаем и подрабатываем, и все это вроде как на благо этих самых детей, а они подошли раз, другой, увидели, что родителям не до них... И не обижайтесь, если они пойдут со своими проблемами на улицу, или похоронят их в душе. Можно еще долго об этом рассуждать, но, думаю, мало кто возьмется оспаривать истину сегодняшнего дня: даже внешне благополучные родители не уделяют детям того внимания, какое им надо. Можно обвинять в этом государство, которое поставило людей в экстремальные условия, оправдываться занятостью... но разве детям от этого что прибавится?

Л. МАЙОРОВА,

ответственный

секретарь горсовета

Что хотим получить в ре-зультате разговора?

Все мы жители города, все

его любим. С тех пор, как была

разрушена жесткая вертикаль-

ная структура, пока не возника-

ло необходимости организовы-

вать такие встречи, чтобы

как-то консолидироваться.

Люди- руководители предпри-

ятий, школ - почти все те же,

а отношения стали склады-

ваться по-другому. Каждого ин-

тересует только его предпри-

ятие, каждый пытается вы-

жить сам по себе. Школы тоже

обособлены, многое могут де-

лать самостоятельно. Это

могло продолжаться несколько

лет, но в конце концов приходит

время, когда надо собраться и

поговорить - что же есть для

нас наш город? Ведь мысли за-

висят от точки зрения. У каж-

дого свое понимание. Одна точ-

ка зрения - город вымирает, и

все действия идут от этой

точки зрения: в такой ситуации

можно жаловаться, просить не-

понятного о помощи. В такой

ситуации мы на все машем

рукой - раз вымирает город, то

все и должно быть плохо.

Вторая точка зрения - город

не вымирает. И действия бу-

дут уже совершенно другие. И

оптимальный вариант - город

развивается.

Постараемся сегодня найти

точки соприкосновения по этим

вопросам. Если каждый будет

только говорить о своем слож-

ном положении, то мы не к чему

непридем. Кто видит какую пер-

спективу для города?

Стр. 4

общая же не-удовлетворенность большей части родителей состоит в том, что школа меньше сейчас занимается воспитательной работой. Причем, родители понимают, что то положение, до которого низведено сейчас учительство, оправдывает учителей, но хочется-то всегда, как лучше...

Сегодня в наших школах работает 24 процента педагогов старше 50 лет, еще 11 процентов - пенсионеры. То есть треть педагогических кадров - это кадры

- проблема из проблем, не нужны работодателю сегодня неквалифицированные кадры. Из выпускников последних лет, тех, кто изъявил желание работать, нет

трудоустроенные ми остались: в 1995 году - 36 человек, в 1996 году - 27, в 1997 году - 40, в 1998 году - 38.

Функция формирования общественного сознания будущего

поколения у школы осталась и сейчас - она ведь не приказом вменена, и исходит из того, что работают школы с детьми, то есть людьми такого возраста, в каком впитываются стереотип поведения, характер представления о жизни.

Если говорить о школе сегодняшней, то надо иметь в виду два аспекта. Первый - материальная база образования, которая год от года меняет. Приведу только один

прогрессором, спортивным инвентарем? Ни одна из школ города не имеет лицензии, а это значит, что уже в недалеком будущем наши школы не будут иметь права выдавать аттестаты... То есть с одной стороны, ситуация в обществе требует от учителя большей отдачи, потому что, говоря «высоким штилем», будущее в опасности. С другой - «на пальцах», без должного оснащения кабинетов, при miserной зарплате, без необходимости поддержки со стороны родителей, общественности - много ли сделаешь? Да и будет ли это желание истовым, желанием-действием?

Второй аспект состоит в том, что за последние годы педагогическая наука шагнула далеко вперед. И в нашем городе, несомненно, на то, что все из-за того же безденежья далеко не все учителя могли повышать свою квалификацию, есть педагоги, носители новых педагогических технологий, именно таких, которые помогут найти сегодня ориентиры в формировании личности ребенка, ориентиры формирования общественного сознания. Они могли бы, конечно, работать в своем коллективе, добиваться результатов. Но в самом начале я уже сделала оговорку, что о чем бы мы сегодня не стали говорить, все равно будем обращаться к проблемам общества в целом. Вот и они не хотят работать в своем мире. Во-первых, потому что с разрушением связей школа приобрела большую самостоятельность, но при этом далеко не все проблемы может решить самостоятельно. Во-вторых, когда ты понимаешь, как можно помочь многим, ты никогда не будешь хранить свое знание «для личного пользования» - это уже преступление.

Результаты общения на семинарах, предшествующих сессии, обнадеживают: есть в нашем городе люди, заинтересованные в том, чтобы жить не только сегодняшним днем, счи-

В. КРЕЧЕТОВА, директор школы №10

Главная проблема, которая сегодня стоит - дети у нас не всегда получают достаточного воспитания. У нас в государстве потеряна национальная идея, мы ее ищем и не можем найти. И мы в городе должны определить какую-то городскую идею, которая будет положена в основу воспитания. Очень трудно работать с семьей, количество трудных детей, трудных семей, пьющих матерей нарастает с каждым годом, и в последнее время - лавинообразно. Классный руководитель не в состоянии с этой проблемой справиться: если трудные семьи мы будем отдавать только школе, да иногда милиции, которая будет воздействовать своими специфическими методами, то мы ничего в городе не сможем добиться. Поэтому у меня есть такое конкретное предложение: когда-то у нас на предприятиях существовали комиссии содействия семье и школе. Они «приказали долго жить», но их надо возрождать, потому что школе в одиночку не решить эту проблему.

«старой школы», той, ученики которой не совершили столько преступлений, не страдали прочими негативными проявлениями. Что же случилось? А все тоже - изменилась жизнь. В прошлом безотказно действовали вертикальные связи: сказал - сделал. Учитель был «лицом вышестоящим» и его указания должны были неукоснительно выполняться. Так, именно в школе, формировалось общество: «сознание, исстину человека, честность, честь, достоинство, позитивные ценности». На предприятиях работали комитеты содействия школе, где нерадивых родителей «брали в оборот». Предприятия же осуществляли шефскую помощь школам, а те, в свою очередь, водили своих питомцев на экскурсии, готовили концерты учащихся к праздникам для шефов. И вот эти жесткие вертикали исчезли: предприятия все сплошь акционировались, жить стали неважно, своих забот полон рот - до школы ли им... А между тем, все больше и больше молодых людей выходит на рынок труда в поисках средств к существованию - часто даже не получив среднего образования. Их трудоустройство

ния у школы осталась и сейчас - она ведь не приказом вменена, и исходит из того, что работают школы с детьми, то есть людьми такого возраста, в каком впитываются стереотип поведения, характер представления о жизни.

А. ШЕВЧЕНКО, директор школы №15
Когда каждый поймет, как важно образование для каждого из нас, для города, для страны, тогда отпадут вопросы, вроде финансирования и прочего. Если будет понято депутатами и главой города, до чего мы пытаемся достичь, договориться, то этих вопросов не будет. Мы сегодня можем делать нечто другое, что делалось прежде нашей школой. Существуют такие технологии, которые могут формировать новый способ мышления. Все те проблемы, что были перечислены, сложились потому, что все мы делали что-то не то. И это «не то» надо теперь каким-то образом устранять.

Образование - не услуга для экономики, каково образование - такова экономика, такова жизнь. Если мы все это не поймем, то нам придется постоянно возвращаться к этому вопросу, мы будем иметь те же проблемы, что имеем сейчас.

Пока и слово важно: словом можно убить, словом можно поддержать. Чтобы сформировать новое мышление, особые вложения и не нужны. И это реально в нашем городе.

тысяч рублей, на художественную и методическую - 170 тысяч. А что говорить о ремонтах, обеспечении наглядными пособиями,

О. ТРОЕГЛАЗОВА,
преподаватель

русского языка и литературы

Надо признать, что мир уже сейчас изменился, и, значит, должно измениться наше отношение к нему. «Новое вино в старые мехи не наливай», - сказано в Писании. Изменение ситуации в городе должно начинаться с изменения отношения к образованию. Ведь именно школа в свое время воспитала в нас патерлистическую ориентацию, то есть полную зависимость от вышестоящих органов.

Сейчас часто можно услышать: «Надо же, в школе двоечником был, а сейчас преуспевает: и фирма, и шноркель... Правда что ли дурак везет?» А он не дураки были, они просто не вписывались в систему своим непослушанием, «наплевательским» отношением к требованиям, предъявляемым к ним вышестоящими органами (учителями, например).

В «дураках» их в свое время записала школа, для которой «умными» были те, кто умел с точностью вписаться в матрицу системы.

Система поменяла матрицу? Ну что ж, подстраивайся. Многие не думали, что система изменяется, не замечают этих изменений и продолжают подстраиваться под привычные стандарты. Под стандарты оценок, под стандарты поведения... И требования к ученикам учителя продолжают предъявлять в том же духе.

Прошлого вернуть нельзя, его можно в изуродованном виде перетащить в будущее, при этом ничего особенно не делая, в ориентируясь на инструкции, алгоритмы, определения, веками не меняющиеся правила. И продолжать при этом завидовать преуспевающим.

Если мы хотим пребывать в промежуточном состоянии ожидания светлого будущего - ничего менять в образовании не будем. Будем ждать.

А кто понимает, что с учетом сложившейся ситуации в стране ни от кого ничего не дождешься, тот все-таки будет сам решать свои проблемы, здесь и сейчас. Что же нужно делать? Надо уже сегодня стремиться к тому, чтобы школы стала моделью гражданского общества, демократического государства. Это значит, что основой образовательной политики должны стать гражданская инициатива, гражданские органы управления, приоритет личности, а не государства.

тающие, что целенаправленно работать над программой развития образования, даже несмотря на «потери» последних лет, еще не поздно, и что заниматься этим надо всем миром. Ведь интересы-то общие: родители и школа хотят хорошо воспитать детей и дать им знания, руководители предприятий тоже хотят видеть молодых рабочих квалифицированными, грамотными. А общие интересы подразумевают общие, совместные действия.

Т. КОПЫТОВА

Программа 25-го канала

6 июля ВТОРНИК

7.00 Сегодня
7.25 Градусник
7.30 Криминал
7.40 "Я - телохранитель"
7.50 Впрок
7.55 Большие деньги
8.05 Живые новости
8.10 Мультфильм
8.20 Карданный вал
8.25 Градусник
8.30 Криминал
8.45 Большие деньги
9.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", т/с
10.00 Сегодня
10.15 Криминал
10.45 Своя игра
11.15 Мультфильм
11.25 Я и моя собака
12.00 Сегодня
12.20 От Винта!
12.30 Старый телевизор
14.00 Сегодня
14.20 "Детектив Нэш
Бриджес", т/с
15.20 Сегоднячко
16.00 Сегодня
16.25 "Нью-Йорк. Цен-
тральный парк", т/с
17.20 Впрок
17.45 Криминал
18.00 Сегодня
18.30 "Дело маршала
Жукова"
19.00 События региона
19.10 "Любовь и тайны
Сансет-Бич", т/с
20.00 Сегодня
20.30 Слобода
20.35 Расти, малыш!
20.50 События региона
21.00 Диск-канал
21.35 "Сердце Ельцина"
22.40 Куклы
23.00 Сегодня
23.40 Герой дня
00.00 "Черная сделка"
00.40 Антропология

7 июля СРЕДА

7.00 Сегодня
7.40 Градусник
7.45 Криминал
7.55 "Я - телохранитель"
8.05 Впрок
8.10 Живые новости
8.15 Мультфильм
8.25 Карданный вал
8.35 Сегоднячко-Москва
8.50 Большие деньги
9.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", телесериал
10.00 Сегодня
10.15 "Валентина", х/ф
12.00 Сегодня
12.20 "От Винта"
12.30 Старый телевизор
14.00 Сегодня
14.20 "Детектив Нэш
Бриджес", т/с
15.20 Сегоднячко
16.00 Сегодня

9.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", телесериал
10.00 Сегодня
10.15 "Бармен из "Золотого якоря", х/ф
11.40 Среда
12.00 Сегодня
12.20 От Винта!
12.30 Старый телевизор
14.00 Сегодня
14.20 "Детектив Нэш
Бриджес", т/с
15.20 Сегоднячко
16.00 Сегодня
16.25 "Нью-Йорк. Цен-
тральный парк", т/с
17.20 Впрок
17.45 Криминал
18.00 Сегодня
18.30 Хроно
19.00 События региона
19.10 "Любовь и тайны
Сансет-Бич", т/с
20.00 Сегодня
20.25 Мультфильм
20.50 События региона
21.00 Клуб авторской песни
21.20 "Вперед, за сокро-
вищами Гетмана", х/ф
23.00 Сегодня
23.40 Герой дня
00.00 Футбол. Чемпионат
России. "Динамо" (Москва) - ЦСКА (Москва)
02.00 Антропология

8 июля ЧЕТВЕРГ

7.00 Сегодня
7.40 Градусник
7.45 Криминал
7.55 "Я - телохранитель"
8.05 Впрок
8.10 Живые новости
8.15 Мультфильм
8.25 Карданный вал
8.35 Сегоднячко-Москва
8.50 Большие деньги
9.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", телесериал
10.00 Сегодня
10.15 "Валентина", х/ф
12.00 Сегодня
12.20 "От Винта"
12.30 Старый телевизор
14.00 Сегодня
14.20 "Детектив Нэш
Бриджес", т/с
15.20 Сегоднячко
16.00 Сегодня
16.25 "Нью-Йорк. Цен-
тральный парк", т/с
17.20 Впрок
17.45 Криминал
18.00 Сегодня
18.30 Мир чудес Анжелики
18.40 Наша песня
19.00 События региона
19.10 "Каролина в Нью-Йорке", сериал
20.00 Сегодня
20.25 Загадки древних
тайств
20.35 Те Кто
20.55 События региона
21.00 "Бис"
22.20 Криминальная Рос-
сия. "Брянские волки"
23.00 Сегодня
23.40 Герой дня
00.05 "Мужчина моей жиз-
ни", х/ф
16.00 Сегодня

16.25 "Нью-Йорк. Цен-
тральный парк", т/с
17.20 Впрок
17.45 Криминал
18.00 Сегодня
18.30 "Базар"
19.00 События региона
19.10 "Любовь и тайны
Сансет-Бич", т/с
20.00 Сегодня
20.25 Мультфильм
20.35 "Мои друзья"
20.50 События региона
21.00 "Мото гран при"
21.20 "Поцелуйчик", х/ф
23.00 Сегодня
23.40 Герой дня
00.00 Антропология
00.45 Футбольный клуб

9 июля ПЯТНИЦА

7.00 Сегодня
7.40 Градусник
7.45 Криминал
7.55 Я - телохранитель
8.05 Впрок
8.10 Живые новости
8.15 Мультфильм
8.25 Карданный вал
8.35 Сегоднячко-Москва
8.50 Большие деньги
9.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", т/с
10.00 Сегодня
10.15 "Порожний рейс",
худ. фильм
11.50 Мультфильм
12.00 Сегодня
12.20 Мультфильм
12.30 Старый телевизор
14.00 Сегодня
14.20 "Детектив Нэш
Бриджес", т/с
15.20 Сегоднячко
16.00 Сегодня
16.25 "Нью-Йорк. Цен-
тральный парк", т/с
17.20 Впрок
17.45 Криминал
18.00 Сегодня
18.30 Мир чудес Анжелики
18.40 Наша песня
19.00 События региона
19.10 "Каролина в Нью-Йорке", сериал
20.00 Сегодня
20.25 Загадки древних
тайств
20.35 Те Кто
20.55 События региона
21.00 "Бис"
22.20 Криминальная Рос-
сия. "Брянские волки"
23.00 Сегодня
23.40 Герой дня
00.05 "Мужчина моей жиз-
ни", х/ф

10 июля СУББОТА

8.00 "Большая жизнь",
художественный фильм.
1-я серия
9.30 Сегодня
10.10 Криминал
10.40 Дело хозяйствское
11.20 "Нигде и никогда",
сериал, 1-я серия
12.00 Сегодня
12.10 Впрок
12.30 Своя игра
13.00 Профессия-репор-
тер
13.15 Фитиль
13.30 Криминальная Рос-
сия
14.00 Сегодня
14.15 "Она написала убий-
ство", сериал
15.10 "Суд идет"
16.00 Сегодня
16.20 Дог-шоу
16.50 Мультфильмы
17.30 Антропология
18.20 Фаина Раневская в
комедии "Осторожно, ба-
бушка!"
20.00 Сегодня
20.30 Футбольный клуб
21.15 Те Кто
21.30 "Искры счастья от
костра этого лета"
21.50 Луна-парк
22.50 "Гала-концерт на
Манежной площади"
23.00 Сегодня
23.40-01.35 "Машина для
убийств", боевик

11 июля ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 "Большая жизнь", худ.
фильм, 2-я серия
9.30 Сегодня
10.15 "Зайчик", х/ф
12.00 Сегодня
12.15 Большие деньги
12.40 "Фитиль"
13.00 "Дядя король", х/ф
16.00 Сегодня
16.15 "С верой, надеждой,
любовью..." Концерт из
Колонного зала Дома Со-
юзов
18.00 Сегодня
18.20 Итоги с В. Шендеро-
вичем
18.40 "Спаситель", боевик
20.35 "Гала-концерт на
Манежной площади"
21.00 Итоги
22.00 Куклы
22.20 "Солдаты удачи",
сериал
23.15-01.20 Футбол. Чем-
пионат России. "Спартак"
(Москва) - "Ротор" (Волгог-
рад)
12. Шаповалов В.Ф.
Основы философии со-
временности. К итогам
XX века: курс лекций
для студентов и аспи-
рантов гуман. спец. ВУ-
Зов. 1998 г.

Книги, поступившие в городскую библиотеку

1. Энциклопедия праздников. Автор-
сост. Чудакова Н.В., 1998 г.
2. Бункина М.К., Семенов В.А. Макроэкономика: Основы экономической политики. Учебник. 1997 г.
3. Агапова Т.А., Сегерина С.Ф. Макроэкономика: Учебник под ред. А.В. Сидоровича. 1997 г.
4. Емцов Р.Г., Лукин М.Ю. Микроэкономика: Учебник под ред. А.В. Сидоровича. 1997 г.
5. Розин В.М. Введение в культурологию: учебник для высшей школы. 1998 г.
6. Гессен С.И. Основы педагогики. Введение в прикладную философию. Учебное пособие.
7. Гольдин З., Светлышина В. Русский язык. Школьный курс в 150 схемах и таблицах: словарь-справочник. 1998 г. (Школьнику, абитуриенту, студенту).
8. Гнедич П.П. Всемирная история искусств. 1998 г.
9. Триста имен зарубежного искусства: Справочно-энциклопедическое издание. Ред.-сост. Ю.С. Бочаров, Е.А. Коровина, Е.М. Чернецова. 1998 г.
10. Ваши любимые песни. Сост. Г.В. Павленко. 1997 г.
11. Зелинский Ф.Ф. Соперники христианства: лекции, читанные ученикам выпускных классов. 1996 г. Кулагов А.Е. Религии мира: пособие для учащихся. 1997 г.
12. Шаповалов В.Ф. Основы философии со временности. К итогам XX века: курс лекций для студентов и аспирантов гуман. спец. ВУ-Зов. 1998 г.
13. Краткая история философии. Под общ. Ред. В.Г. Голобокова. 1997 г.

ПРОГРАММА "ОМИКС"

| Вторник 6 июля | |
|---|--|
| 5.20 Сегодня | 10.50 Рекджем |
| 6.00 Дог-шоу | 10.55 День за днем |
| 6.30 "Вперед, за сокровищами Гетмана", х/ф | 12.45 Дорожный патруль |
| 7.55 Рекджем | 13.00 ТСН-6 |
| 8.00 Сегодня | 13.10 Те Кто |
| 8.10 Впрок | 13.25 Пальчики оближешь! |
| 8.30 Собрание строки | 13.50 Телемагазин |
| 9.00 Новости дня | 14.00 "Династия-2. Семья Колби", т/с |
| 9.30 "Дикая роза", т/с | 14.50 Телемагазин |
| 10.20 Диск-канал | 15.00 ТСН-6 |
| 10.50 Рекджем | 15.10 "Поезд смерти", боевик |
| 10.55 День за днем | 16.50 Телемагазин |
| 12.45 Дорожный патруль | 17.00 ТСН-6 |
| 13.00 ТСН-6 | 17.10 "Дикая роза", т/с |
| 13.10 Те кто | 17.35 Мультфильмы |
| 13.25 "Бис", юмористич. программа | 18.00 "Готовы или нет", сериал для подростков |
| 14.00 "Династия-2. Семья Колби", т/с | 18.25 Муз. поздравления |
| 14.50 Телемагазин | 18.55 Рекджем |
| 15.00 ТСН-6 | 19.00 "Мистер Бин", т/с |
| 15.10 "В огне", боевик | 19.50 Рекджем |
| 16.50 Телемагазин | 19.55 "Волчонок-2", триллер |
| 17.00 ТСН-6 | 21.35 Рекджем |
| 17.10 "Дикая роза", т/с | 21.40 Белово и беловчане |
| 18.00 "Готовы или нет", сериал для подростков | 22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал |
| 18.25 Муз. поздравления | 22.55 Рекджем |
| 18.55 Рекджем | 23.00 Сегодня |
| 19.00 Народно-политическая забава "Президентские гонки" | 23.40 Герой дня |
| 19.50 Рекджем | 00.00 Футбол. Чемпионат России. "Динамо" (Москва) - ЦСКА |
| 21.35 Рекджем | 2.00 Сегодня |
| 21.40 Городские новости | 2.45 Рекджем |
| 22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал | 2.50 Дорожный патруль |
| 22.55 Рекджем | 3.00 Шесть новостей дня |
| 23.00 Сегодня | 3.10 Те Кто |
| 23.40 Герой дня | 3.25 Диск-канал |
| 00.00 "Сердце Ельцина". Фильм С. Сорокиной | 4.00 "Дневники Красной туфельки", т/с |
| 01.00 "Черная сделка", криминальный фильм | 4.30 Знак качества |
| 01.40 Куклы | 4.40 "Грейс в огне-2", т/с |
| 2.00 Сегодня | |
| 2.45 Рекджем | |
| 2.50 "Детектив Нэш Бриджес", т/с | |
| 3.45 Дорожный патруль | |
| 4.00 Шесть новостей дня | |
| 4.10 Те Кто | |
| 4.25 Диск-канал | |
| 4.55 "Дневники Красной туфельки", т/с | |
| 5.25 Знак качества | |
| 5.35 "Грейс в огне", т/с | |
| Среда 7 июля | |
| 6.00 Мультфильм | 13.10 Те Кто |
| 6.15 "Бармен из "Золотого якоря", х/ф | 13.25 Вы очевидец |
| 7.40 Среда | 13.50 Телемагазин |
| 7.55 Рекджем | 14.00 "Династия-2. Семья Колби", т/с |
| 8.00 Сегодня | 14.50 Телемагазин |
| 8.10 Впрок | 15.00 ТСН-6 |
| 8.30 Городские новости | 15.10 Наша музыка на "Кинотавре" |
| 8.50 Собрание строки | 16.10 "Вавилон-5", т/с |
| 9.00 Новости дня | 17.00 ТСН-6 |
| 9.30 "Дикая роза", т/с | 17.10 "Просто Мария", т/с |
| 10.00 Мультфильм | 18.00 "Готовы или нет", сериал для подростков |
| 10.20 Диск-канал | 18.25 Музыкальные поздравления |
| | 18.55 Рекджем |
| | 19.00 О.С.П студия |
| | 19.55 Рекджем |
| | 20.00 В мире людей |
| | 20.30 "Вавилон-5", т/с |
| | 21.35 Компьютерный клуб |
| | 21.45 Рекджем |
| | 21.50 Футбольный клуб |
| | 22.40 Криминал |
| | 22.55 Рекджем |
| | 23.00 Сегодня |
| | 23.40 Герой дня |
| | 0.00 "Ночь воина", боевик |
| | 2.00 Сегодня |
| | 2.45 Рекджем |
| | 2.50 "Мужчина моей жизни", худ. фильм |
| | 4.40 Радиохит |
| | 5.40 "Грейс в огне-2", т/с |

Зралёж А.

Лето -

КАНИКУЛЫ

прекрасная пора!

С 7 июня по 2 июля в городском лагере при Гурьевском Доме творчества проходил первый оздоровительный сезон.

Дети здесь получили хороший заряд бодрости. Они не только хорошо отились, но и участвовали в разных мероприятиях, многие из которых были посвящены экологической теме. Это беседы и игры, такие, как «Умники и умницы», «Поле чудес», «Зов джунглей» и др., конкурсы рисунков. Почти ежедневно мы занимались уборкой территории возле Дома творчества, поливали цветы. Особенно активны были Лиза Бондарева, Насти Макаревич, Лена Ишевских, Вера Фролкина. Ходили мы на речку, в лес, в детскую библиотеку, в кинотеатр «Юность». А 1 июля в библиотеке ГДКМ В. Киреева провела очень интересную викторину по сказкам. Лена Ишевских, Злата Богданова, Оля Матрашова и Оля Колычева, как лучшие знатоки сказок, получили призы - книгу о Гурьевске и Салаире с автографом автора М. Сорокина.

Детям очень нравились занятия по ритмике, которые проводила З.Г. Дудник. Мальчишки бегали на рыбалку с С.Ф. Сафоновым, правда, рыбы попадалось мало. На закрытии сезона дети показали отличный концерт, блеснув своими талантами.

Теперь пришло время второго сезона.

Экологическое образование нужно всем

Вот уже 5 лет я веду экологические занятия с учащимися 1-5 классов. В основном, это дети 5-й и 11-й школ. В течение года мы провели много мероприятий, о некоторых из них упоминалось на страницах «Знамени». Хочется рассказать о последних.

В этом году мы сотрудничали с экологическим журналом «Свирель» из Москвы, в апреле отправили туда рисунки и поделки на экологическую тему. Редакционная конкурсная комиссия отметила работы третьеклассников Антона Мухина и Тани Петракович из 11-й школы, Ани и Юли Кайгородцевых (они тоже учатся в этой школе), первоклассника Максима Теплякова из школы №5 и других. В награду им из редакции пришли книги и краски.

А в мае мы направили работу на конкурс «Земля-2000», она была отмечена как одна из лучших. Нам выслали сертификат на данный проект, а также экологические журналы «Лазурь», «Свирель», «Свирелька».

В июне мы приняли участие в областной экологической конференции, посвященной Дню защиты окружающей среды. Из моих кружковцев за отличную работу по наблюдению за птицами была награждена Юля Карканица (3 кл., шк. №11), за рисунки - ее одноклассник Иван Лукин. Прекрасно выступили на конференции Василиса Тюрина и Женя Шачнев из 2-го класса школы №5, Дина Феофилактова из 3-го класса школы №11, первоклассник Саша Киреев из 11-й школы и другие.

Это ведь так здорово, что дети узнают и учатся любить природу с начальной школы! Ведь скоро они станут взрослыми и, уверена, не будут губить природу, а будут беречь ее. С детьми мы будем работать и дальше. Успехов вам, ребята!

3. КОПЫЛОВА,
педагог по экологии Дома творчества

● ЗнамёкА ●

Реклама

объявлений

6 июля 1999 года

Стр. 8

Неделя письма

С 5 по 9 июля Гурьевский почтamt проводит «Неделю письма». В отделениях почтовой связи будет предоставлен широкий ассортимент открыток, конвертов, почетных грамот, различных товаров. В эти дни для населения будет предоставлена 5-процентная скидка на стоимость конвертов.

При пересылке писем электронной или гибридной почтой скидка 50 процентов. Отделения связи ждут вас, особенно - в канун праздника - дня Российской почты.

Администрация почтамта

Меняю

2-комнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном на жилье в г. Барнауле. Тел. 2-56-10.

а/м ГАЗ-31029 (Волга) на 2-комнатную квартиру в горнорудном районе по договоренности. Обращаться: ул. Партизанская, 37-3, тел. 7-74-58.

2-комнатную квартиру со всеми удобствами в Новосибирске (телефон, 2-й этаж 5-этажного дома) на 2-3 комнатную квартиру в Гурьевске. Разница в стоимости квартир оплачивается. Тел. в Новосибирске (8-383-2) 57-96-21.

Государственная служба занятости

На 5 июля

на работу требуются:

По Гурьевску и Салаиро: закройщик, машинист автокрана, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, каменщик, слесарь-электрик, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, слесарь по ремонту дизельной техники, мастер по ремонту оборудования, штукатур, сторож, вулканизаторщик, инженер-экономист, инженер-технолог (машиностроитель), слесарь по ремонту токарных и фрезерных станков, провизор, инженер-программист, секретарь, повар, слесарь-сантехник, электромонтажник, электрик.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: доярка, телятница, бригадир, скотник, зоотехник, художественный руководитель, ветврач, агроном, страховые агенты (Ур-Бедари, Сосновка), электромонтер, водитель автобуса.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета зарегистрирована
Западно-Сибирским регио-
нальным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: вторник, пятница.
Тираж 1963 экземпляра.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
5 июля 1999 года в 12 часов.

Электронная почта через Гурьевский почтamt

Управление Федеральной почтовой связи Кемеровской области и Гурьевский почтamt разработали ряд предложений, благодаря которым вы уже сегодня сможете использовать последние достижения компьютерной технологии. Несомненно, что каждый день вы используете в своей работе различную информацию. Мы предлагаем использовать электронную почту для получения и передачи вашей корреспонденции. Если вы установите модем в своем офисе и заключите с нами договор по абонированию электронного почтового ящика, то вы получите неограниченные возможности в сфере информации и связи.

Скоростью телеграммы ваш машинописный текст или информация с диска будут переданы по каналам компьютерной сети в город вашего партнера по переписке, распечатаны и доставлены вашему адресату. По вашему желанию по обычным почтовым каналам вам может быть доставлено уведомление с росписью получателя. В настоящее время установлена связь со многими городами России. Если же ваш партнер имеет электронный адрес (E-Mail), то вы можете сами, не выходя из своего офиса, отправить сообщение на компьютер партнера в любой город мира.

Для обычной переписки существует гибридная почта. Это когда до почтамта информация передается по обычным почтовым каналам, а затем передается по компьютерным сетям до почтамта места назначения. Доставка почтальным под личную роспись получателя. Если вы решили отправить срочное письмо, поздравить своих близких, то заходите в любое почтовое отделение, заполняйте бланк, и ваше письмо сразу же отправится в путь. Неограниченное количество слов в письме, приемлемые для каждого клиента цены.

В Дни клиента - с 3 по 8 июля - скидка 50 процентов.

Ждем вас!

дорогую маму Валентину Алексеевну Косареву
с юбилеем!

Пусть эта замечательная дата
В душе оставит добрый след.
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Дети, внуки

Аллу Георгиевну Туран с юбилеем!

Желаем быть всегда здоровой, всегда улыбкой день встречать,
Не знать обид, болезней, горя и никогда не унывать

Муж, дети, внуки

Аллу Георгиевну Туран с юбилеем!

Пусть улыбкой, радостью, любовью
Сердце наполнится всегда.
Крепких сил, энергии, здоровья,
Нежности на долгие годы.

Мать, сестры, брат

Найдено

В лесу найдена собака -
черно-пестрая лайка с ошейником.
Обращаться: ул. Мира, 35.

Утери

Утерянное удостоверение водителя на имя Ельцова Михаила Николаевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: г. Гурьевск, ул. Партизанская 37-1.

Утерянный аттестат, выданный на имя Кайгородцевой Евгении Александровны школой №5 в 1996 году, считать недействительным

Продаю

КОМПЬЮТЕР

Pentium 200 MMX/HDD-3,2 Gb/ CD-ROM 24-X/ sound SB16/Dimm 32Mb/монитор ViewSonik 14".

Тел.: 77-4-88.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности несет.

Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", 652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ № 593. Индекс издания 51930